

努力服务实体经济 稳住经济大盘

——央行相关负责人详解上半年金融数据

今年以来,我国金融总量稳定增长,对实体经济支持力度进一步加强。上半年新增信贷重点投向哪些领域?结构性货币政策工具实施效果如何?下半年金融如何支持稳经济?在13日国新办举行的新闻发布会上,中国人民银行相关负责人详细解析上半年金融数据,回应热点问题。

对实体经济的支持力度进一步增强

今年以来,受疫情和俄乌冲突等超预期因素影响,我国经济面临一定下行压力。中国人民银行调查统计司司长阮健弘在发布会上介绍,上半年,人民银行加大稳健货币政策实施力度,发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,主动应对,努力服务实体经济,稳住经济大盘。

数据显示,上半年新增人民币贷款13.68万亿元,比上年同期多增9192亿元;新增社会融资规模21万亿元,比上年同期多增3.2万亿元。

阮健弘介绍,上半年,人民银行下调金融机构存款准备金率0.25个百分点,上缴结存利润9000亿元,合理增加流动性供给,金融机构对实体经济的信贷支持力度不断加大。上半年,企事业单位人民币贷款增加11.4万亿元,比上年同期多增3.03万亿元。

6月末,广义货币供应量(M2)同比增长11.4%,比上年同期高2.8个百分点。上半年,人民币存款增加18.82万亿元,同比多增4.77万亿元。

在阮健弘看来,当前人民币存款多增较多,M2增速较高,主要是由于金融体系努力服务实体经济,派生货币相应增加。另外,今年货币政策和财政政策相互配合,财政支出进度加快,也推动了M2增速上升。

此外,上半年企业综合融资成本稳中有降。6月份,新发放企业贷款利率为4.16%,比上年同期低34个基点。

引导资金流向重点领域和薄弱环节

今年以来,人民银行推出多项结构性货币政策工具,不断强化对国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。

数据显示,6月末,我国投向制造业的中长期贷款余额同比增长29.7%,比各项贷款的增速高18.5个百分点;普惠小微贷款余额同比增长23.8%,比各项贷款增速高12.6个百分点。截至目前,煤炭清洁高效利用专项再贷款已累计支持银行向企业发放低成本贷款439亿元。

人民银行货币政策司司长邹澜介绍,结构性货币政策工具有利于激励金融机构优化信贷结构,实现资金

向普惠金融、绿色发展、科技创新等领域精准倾斜的效果。今年创设的科技创新再贷款、普惠养老专项再贷款、交通物流专项再贷款等新工具按季发放,将于7月首次申请,目前人民银行正在有序推动相关工作。

基础设施建设投资是稳定宏观经济的重要手段。邹澜介绍,人民银行6月已调增开发政策性银行信贷额度,加大对长期有用、短期可行的基础设施建设项目贷款支持力度。近期,人民银行还支持国家开发银行、中国农业发展银行分别设立金融工具,规模共3000亿元,以解决重大项目资本金到位难等问题。

“通过金融工具的支持,能够快速精准打通资本金无法到位造成的堵点,推动项目尽早开工,尽快形成实物工作量,助力稳定宏观经济大盘。”邹澜表示,资本金足额到位后,前期8000亿元政策性、开发性中长期信贷资金可及时跟进,并撬动商业银行贷款、社会资本等迅速跟进。

应对挑战有充足的政策空间和工具储备

近年来,我国一直坚持实施正常的货币政策。邹澜表示,这为应对超预期挑战、新变化留下了充足的政策空间和工具储备。

“今年以来我国经济发展面临的

风险挑战明显增多,不过我国经济向好的基本面没有改变。”阮健弘表示,疫情以来,我国宏观杠杆率增幅明显低于其他主要经济体,以相对较少的新增债务支持了经济较快恢复。随着国内疫情防控形势持续向好,稳经济一揽子政策措施加快落地生效,我国经济已呈现复苏势头,这为未来保持合理的宏观杠杆率水平创造了条件。

面对当前错综复杂的国际国内经济金融形势,人民银行金融稳定局局长孙天琦表示,金融管理部门必须对各类金融风险保持高度警惕,进一步打好防范化解金融风险的提前量,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

他介绍,当前,我国金融风险收敛,总体可控,99%的银行业资产处在安全边界内。金融部门将持续降低高风险金融机构数量,力争“十四五”期末,全国高风险金融机构数量压降至200家以内。

邹澜介绍,下半年,人民银行将继续实施好稳健的货币政策,加快落实已确定的政策措施,实施好前期出台的各项结构性货币政策工具,增强金融服务实体经济的能力,助力稳住经济大盘、稳就业保民生。

新华社记者吴雨
新华社北京7月13日电

我国开展母亲河复苏行动

据新华社北京7月13日电 记者13日从水利部了解到,水利部近日出台《母亲河复苏行动方案(2022—2025年)》,组织开展母亲河复苏行动。

母亲河复苏行动聚焦河道断流、湖泊萎缩干涸两大问题,从各地的母亲河做起,强化综合治理、系统治理、源头治理,分级负责,一河(湖)一策,复苏河湖生态环境。

水利部水资源管理司相关负责人表示,水利部将组织全

面排查断流河流、萎缩干涸湖泊的情况,进一步确定2022—2025年母亲河复苏行动河湖名单,组织编制并实施母亲河复苏行动一河(湖)一策方案。

本次行动所指母亲河,是与国家民族以及省市县沿河区域人民世代繁衍生息紧密相关,对所在流域区域地貌发育演化、生态系统演变、经济社会发展格局构建、人类文明孕育、文化传承和民族象征等起到重大作用的河流湖泊。

2022年继续提高城乡居民医保筹资标准

据新华社北京7月13日电(记者 彭韵佳)为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,国家医保局、财政部、国家税务总局日前印发《关于做好2022年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,明确2022年继续提高城乡居民医保筹资标准。

通知指出,各级财政继续加大对居民医保参保缴费补助力度,人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于610元,同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。

中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中

部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。统筹安排城乡居民大病保险资金,确保筹资标准和待遇水平不降低。

同时,将探索建立居民医保筹资标准和居民人均可支配收入相挂钩的动态筹资机制,进一步优化筹资结构。并放开新就业形态从业人员等灵活就业人员参保户籍限制。切实落实《居住证暂行条例》持居住证参保政策规定,对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

数字人民币试点已拓展到15个省市的23个地区

据新华社北京7月13日电(记者 吴雨)中国人民银行货币政策司司长邹澜13日介绍,数字人民币试点从原来的“10+1”试点地区拓展到15个省市的23个地区,深圳、苏州、雄安新区、成都4个地方取消了白名单限制,并吸收兴业银行作为新的指定运营机构。

“圆满完成北京冬奥会的场景试点,使数字人民币作为科技名片在北京冬奥会、冬残奥会上完成了精彩亮相。”邹澜在当日举行的国新办新闻发布会上表示,今年上半年,在试点地区

大力支持下,人民银行会同各参研机构,扎实稳妥推进数字人民币试点测试,稳步扩大试点测试范围,持续创新特色应用场景,延伸数字人民币服务触角。围绕稳经济大盘这个大局,数字人民币通过智能合约等特色功能,在保民生、促消费、扩内需、稳增长中积极发挥作用。

据介绍,截至5月31日,15个省市的试点地区通过数字人民币累计交易笔数约2.64亿笔,金额约830亿元人民币,支持数字人民币支付的商户门店数量达456.7万个。

中巴“海洋卫士-2”海上联合演习圆满闭幕

据新华社上海7月13日电(李秉宣 孙飞)13日15时许,中巴“海洋卫士-2”海上联合演习参演舰艇编队在预定海域分航。这标志着为期4天的联演完成全部既定课目,圆满闭幕。

自7月10日开幕以来,中国和巴基斯坦双方进行了作战筹划、专业技术交流、文体竞赛等岸岸活动,并在上海附近海空域开展了联合对海打击、

联合反潜、联合防空反导等9个课目联合演练。

演习中方导演刘志刚海军少将表示,此次海上联合演习展现出双方精湛的专业素养和高超的组织指挥水准,对进一步提升中巴两国海军应对海上安全威胁、维护海洋和平的联合行动能力具有深远意义。

分航仪式后,巴方“泰穆尔”号护卫舰返航回国,中方参演舰艇各自返航归建。

新西兰继续加息抑制通胀

据新华社惠灵顿7月13日电(记者 卢怀谦 郭嘉)新西兰储备银行(央行)13日宣布,将基准利率上调50个基点至2.50%。这是新西兰央行自2021年10月以来连续第六次加息,也是继今年4月以来连续第三次加息50个基点。

新西兰央行当天发布报告说,央行力求将通胀水平控制在1%至3%的目标区间。

报告表示,新冠疫情对供应链的破坏和欧洲地缘政治冲

突带来的不确定性因素继续加剧全球通胀压力,食品和能源价格上涨尤为显著,影响经济和消费者信心。在新西兰,通胀存在短期上行风险,经济活动面临中期下行风险。

新西兰统计局当天发布的数据显示,6月新西兰食品价格同比上涨6.6%。此前数据显示,今年第一季度,新西兰消费者价格指数同比上涨6.9%,为1990年第二季度以来最大涨幅。

6月份我国外贸重回两位数增长

新华社北京7月13日电(记者 邹多为)海关总署13日发布数据:今年上半年,我国外贸实现稳步增长,货物贸易进出口总值19.8万亿元,同比增长9.4%。其中6月当月,进出口同比增长14.3%,增速较5月加快4.8个百分点。

数据显示,上半年,我国出口11.14万亿元,同比增长13.2%;进口8.66万亿元,同比增长4.8%。

“总的来看,上半年我国外贸进出口展现出较强的韧性。”海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示,一季度平稳开局,5、6月份又迅速扭转了4月份增速下滑的趋势,为全年外贸保稳提质打下坚实基础。

具体来看,贸易方式上,一般贸易进出口比重持续提升。上半年,我国一般贸易进出口12.71万亿元,增长13.1%,占我国外贸进出口总值的64.2%,同比提升2.1个百分点。

从主要贸易伙伴来看,上半年,我国对东盟、美国以及“一带一路”沿线国家进出口均保持两位数增长。

随着国家稳经济一揽子政策措施落地见效,外贸市场主体活力得到有效激发。上半年,我国有进出口实绩的外贸企业50.6万家,同比增加5.5%。其中,民营企业主力军地位更加巩固,进出口9.82万亿元,增长13.6%,占我国外贸进出口总值的49.6%,同比提升1.9个百分点。

此外,主要产品进出口保持平稳增长。上半年,我国机电产品进出口9.72万亿元,增长4.2%,占我国外贸进出口总值的49.1%;纺织服



7月13日拍摄的江苏连云港集装箱码头一角(无人机照片)。

新华社发(耿玉和摄)

装、塑料制品、鞋等劳动密集型产品出口1.99万亿元,增长13.5%;原油、天然气、煤炭等能源产品合计进口1.48万亿元,增长53.1%。

李魁文表示,当前,外贸发展

仍面临一些不稳定不确定因素,保稳提质还面临不少压力。但我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。下半年,我国外贸仍有望继续保持稳定增长。

李魁文表示,当前,外贸发展

市场监管总局曝光食品安全典型案例

进口冻带鱼伪造国产品标签、蛋糕表面镶嵌非食品原料金箔、三无减肥食品中非法添加药物。在市场监管总局12日公布的2022民生领域案件查办“铁拳”行动10起典型案例中,有3起食品安全典型案例与群众紧密相关。市场监管部门对食品安全违法违规行为重拳出击,不断强化食品安全监管,持续净化市场消费环境。

进口冻带鱼伪造国产品标签

将进口冷链食品的标签篡改为国产品标签,以逃避进口冷链监管。

2022年1月12日,江苏省苏州市吴江区市场监管局执法人员开展进口冷链食品及冷库疫情防控检查时,发现吴江斌龙食品经营部的工人正在撕毁进口冷链食品外包装标签,改贴为中文标签。

经查,当事人经营的涉案产品

均为进口冷链食品,当事人将进口冷链食品标签篡改为国产品标签,涉案的进口冷链产品(冻带鱼)均未按规定录入“江苏冷链”系统。当事人在涉案进口冻带鱼包装上所粘贴的国产品标签内容中除品名外,生产日期、保质期、生产厂家、地址等内容均为虚假。

吴江区市场监管局依法作出行政处罚,没收标签含有虚假内容的冻带鱼、罚款51.2万元,对吴江斌龙食品经营部经营标注虚假生产日期、保质期、食用农产品生产者名称、生产者地址的违法行为作出警告。

金箔不可用于食品添加

2021年12月2日,黄浦区市场监管局执法人员根据举报线索对宁波橙路贝果食品有限公司上海分公司进行执法检查。在该公司蛋糕冷藏区冷柜内发现已制作完成待销售

的奶油生日蛋糕1个,该蛋糕表面镶嵌有非食品原料金箔,同时在该公司厨房及仓库内发现“装饰箔”共14瓶。

经查,宁波橙路贝果食品有限公司在淘宝网开设店铺“橙路蛋糕”,上海地区配送范围内的订单由当事人宁波橙路贝果食品有限公司上海分公司制作,当事人在两款蛋糕的制作过程中,在蛋糕表面镶嵌了非食品原料“装饰箔”。

根据我国食品安全法律法规及食品安全标准的规定,金(银)箔金(银)粉类物质不是食品添加剂,不能用于食品生产经营。2022年3月,市场监管部门依法没收用于违法生产经营的非食品原料、没收违法所得7689元、罚款10万元。

三无减肥食品中非法添加药物

2022年1月18日,吉林省通化市市场监管局东昌区分局接到公安

机关移送的高某某等销售“女神牌”减肥食品案。经查,当事人高某某通过微信朋友圈对外销售减肥产品“女神牌”巧克力和奶片,产品无生产厂名、生产厂址等信息,无合法来源的证明材料。经鉴定,该减肥食品中含有西布曲明成分。当事人高某某以每盒280元的价格购进“女神牌”巧克力和奶片,又以每粒108元或每盒420元、550元、598元、698元不等的价格对外销售,销售金额8.28万元。市场监管部门依法没收违法所得8.3万元、罚款132.5万元。

西布曲明是一种抑制剂,属于中枢活性物质,可以引起多巴胺和肾上腺素等物质的释放,曾被用于减肥药,一般患者食用后会出现呕吐、头疼、眩晕、心律不齐等症状,在我国已经停产禁销。

新华社记者 赵文君
新华社北京7月13日电

保险中介许可证新领公告

公告号:22223
事由:换发新版保险兼业代理业务许可证(保险中介许可证)
机构名称:湖州中北汽车销售服务有限公司
许可证编号:00011714
许可证机构编码:5C1042720000000000
业务范围:代理机动车辆保险
批准日期:2020年07月11日
发证机关:中国银行保险监督管理委员会浙江监管局
机构住所:浙江省湖州市吴兴区陆旺村蜀山路555号
许可证颁发日期:2022年06月29日
邮政编码:313000
联系人:王瑛
联系电话:0572-2677383

通知债权债务申报 债权债务的注销公告

湖州市吴兴区英之辅语言培训学校经会议表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权债务。
清算组电话:0571-88102229
湖州市吴兴区英之辅语言培训学校
2022年7月14日

遗失启事

德清县三合乡沿河村组级户01 遗失银行开户许可证,核准号:J3361000720201,声明作废。
德清县三合乡沿河村组级户02 遗失银行开户许可证,核准号:J3361000720301,声明作废。
德清县三合乡沿河村组级户03 遗失银行开户许可证,核准号:J3361000720401,声明作废。
德清县三合乡沿河村组级户04 遗失银行开户许可证,核准号:J3361000720501,声明作废。
德清县三合乡沿河村组级户05 遗失银行开户许可证,核准号:J3361000720601,声明作废。

关于吴兴区农村公路X012青菱公路(K0+000~K2+413段)养护大中修工程的施工公告

因2022年吴兴区农村公路X012青菱公路(K0+000~K2+413段)养护大中修工程施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现将有关事项公告如下:
一、施工时间:2022年7月15日至2022年10月22日
二、施工地点:青菱公路(K0+000~K2+413段)
三、交通管制措施:对青菱公路(K0+000~K2+413段)轮番半幅封闭施工,车辆在另半幅双向通行。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。
特此公告
湖州吴兴交通建设发展有限公司
湖州市公安局交通警察支队直属五大队
2022年7月14日